

谁动了我的高考志愿?

江西3名考生志愿被老师篡改,涉事教师被处罚

Q 高招录取正在进行中,江西分宜二中和彭泽二中的3名考生却发现,他们填报的高考志愿被人篡改了。体现考生个人意愿的高考志愿,如何在考生不知情的情况下被更改?篡改考生志愿的动机何在?

调包:

志愿被篡改 学生不知情

7月6日,网友“不高兴的土豆”在微博上称自己在新余市分宜二中高三(3)班的同学高考志愿被老师篡改。采访中,被篡改志愿的学生张丽芳向记者表示填报志愿的第二天即7月2日,在同学李莉的提醒下,她查询自己的志愿信息时,发现她的第一志愿“江西财经职业学院”与第二志愿“九江职业技术学院”被调换了位置。这让高考本就没考好的她,情绪一下子落入了谷底。

张丽芳还告诉记者,她的同学李莉的志愿也在本人不知情的情况下被更改了。事发后,李莉即在家长陪同下经过协商与老师达成谅解,不愿接受记者采访。

相同的事件也发生在彭泽县二中高三(10)班,这个班的学生江健的第一、第二志愿也被进行了调换。江健高考考了213分,她的第一志愿原本是江西现代技术职业学院,后来发现她的第二志愿江西经济管理干部学院被改成了第一志愿。

玄机: 密码是老师“代管”的

登录志愿填报系统修改志愿需要密码,而这个密码本应是考生的

隐私,为何志愿会被修改?

据张丽芳介绍,她的班主任曾在填报志愿前以“怕学生丢失,代为保管”之名向班上学生索要密码,班上大多数同学都将密码给了老师。“我怎么都没想过老师竟然会改学生的志愿”,张丽芳无奈地对记者说。

记者与分宜县宣传部副部长张文耀取得联系,张文耀表示经了解确实有两名学生志愿被篡改,系一所与分宜二中有着合作关系的艺术类专科院校老师所为,这名教师曾在双方合作过程中在分宜二中任教。

而据彭泽县教体局介绍,彭泽县二中高三(10)班老师汪锋华也是以代管名义获得了学生的密码。在调查过程中,汪锋华称是因“要查看学生是否漏报志愿”而代为学生保管密码。篡改学生志愿也是他所为,原因是“考虑到考生分数情况,报考第二志愿学校更容易被录取”。

采访中,有知情人士向记者表示,这两所学校发生的篡改学生志愿事件,很可能与某些高职院校争抢生源有关。近年来,尽管教育行政部门明确要求不得以回扣等不正当竞争手段招揽生源,但随着生源竞争日趋激烈,高职院校往往通过给回扣吸引高中教师为他们介绍生源。介绍的学生越多,给的回扣越多。

后果:

志愿无法修改回来

根据江西省教育考试院规定,高考志愿只允许修改一次,这就意味着被更改志愿的考生将无法把志愿修改回来。而由于填报系统已关闭,是否有其他考生志愿被篡改,也不得而知。

事发后,彭泽县二中立即展开调查,一方面要求涉事教师汪锋华与考生和家长商讨解决事宜;另一方面报请教体局和纪工委对事件进行调查。彭泽县教体局根据调查结果,于7月10日作出免去汪锋华彭泽县二中团委书记职务的决定,并给予汪锋华降低专业技术职务等级的处分。

彭泽县二中校长王怀宇表示,他曾多次在毕业班班主任会议上强调,教师不得索要学生填报志愿的密码,更不得以此做出违规违纪的事情,汪锋华属于顶风违纪。事发后,学校又组织召开了全校班主任大会,要求他们以此为戒,杜绝类似事件再次发生。

张文耀称,分宜二中已责成涉事老师与学生及其家长协调解决篡改志愿问题。张丽芳也在电话中向记者证实,分宜二中正在与她就相关问题进行协商,涉事教师已经向她道歉。

据新华社

在武汉市日前的一场“电视问政”中,群众对个别干部现场答复的满意率仅为29%。一家门户网站调查显示:近七成受访者认为“百姓问政”沦为“真人秀”。

为何本应拉近与群众距离、树立干部形象和政府部门公信力的“百姓问政”却遭遇信任危机?专家表示,“百姓问政”中,如何应对群众提出的困难和问题是镜子,折射的是干部“为民情怀”的多少。

“明天就办”“逐步解决”“尽快处理”,托词越说越顺
“百姓问政”沦为“真人秀”?

在武汉市日前的一场“电视问政”中,群众对个别干部现场答复的满意率仅为29%。一家门户网站调查显示:近七成受访者认为“百姓问政”沦为“真人秀”。

为何本应拉近与群众距离、树立干部形象和政府部门公信力的“百姓问政”却遭遇信任危机?

“托词借口”越说越顺溜

“街边小餐饮,局长您敢吃吗?”“为啥10分钟等不来一路公交车?”“黑的士”为啥越打击越猖獗?……这些与百姓生活息息相关的问題成为许多电视、网络、微博“百姓问政”中“焦点”。

然而,在许多“百姓问政”后,老百姓等到的并不是问题的快速解决,而是各种各样的敷衍和推脱,甚至套话连篇。

——“明天就办”:承诺沦为“空头支票”。广西柳江一位镇党委书记曾向群众承诺:“一个月对水源污染进行整改”,群众发现一个月后完全没有整改。

——“重视解决”:答复变身“官话推脱”。“成因比较复杂”“要拿出彻底解决的办法”“这些问题会得到逐步解决”“已经引起我们的重视,正在调研会商中”……在

武汉、海南等地形式多样的“百姓问政”活动中,个别官员用这些官话、套话,闪烁其词地回应群众提出来的问题和困难。

——“标准回复”:以不变应万变的“懒政”。河南省沈丘县网站曾将“您好,我们会尽快为您处理的”作为群众难题的统一答复,但这些“尽快处理”几乎从来没有下文。

“问政”不是“真人秀”

近年来,不少“百姓问政”逐渐成为问计于民的重要平台。专家表示,部分“百姓问政”形式受到欢迎,其背后真正吸引民众的是参与“问政”领导干部的深厚“为民情怀”,为民谋利的真诚真心。

“如果只想捞政绩,而将‘问政’变成‘秀场’,对群众反映的难题拖延、推脱,甚至无视民众疾苦,是对有诉求群众的‘二次伤害’。”海南大学校长李建保说,这样既伤害群众的感情和信任,也损害政府的形象和公信力。

山东大学社会学教授王忠武建议,通过一系列的制度构成链条,把各地一些有效的经验以条文的形式固定下来,推动一些制度设计的长期化。




真知味
 DELICIOUS RESTAURANT



参情奉献 虾送来
蓝色保健时代扑面而来!

活动日期:6月9日—9月9日

至尊辽参 1588元/10客
 辽参规格:35头 (60g/客)

送至尊龙虾30只 1.2两/只

再送: 椒菜毛豆烧土鸡 四季豆烧肉 知味嫩豆腐 凉拌黄瓜
 醉香红萝卜 盐水花生壳 烤墨鱼(两条) 清水面

凭此报纸消费
 再减20元

精品辽参 788元/8客
 辽参规格:45头 (50g/客)

送精品龙虾30只 0.8两/只

再送: 梅干菜扣肉 萝卜块烧淡菜 醉香红萝卜 凉拌黄瓜
 烤墨鱼(一条) 凉拌千张 清水面

一级辽参 388元/5客
 辽参规格:55头 (30g/客)

送一级龙虾30只 0.6两/只

再送: 梅干菜烧肉 盐水花生壳 烤墨鱼(一条) 清水面

三五知己小酌 仅需168元 正在热销中.....

金卡大礼包, 到店充100元得130元